
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazare -
MT, da Segunda sessão legislativa da primeira legislatura realizada no
dia 04 de março de dois mil e dois, com início as 20:00(vinte) horas,
tendo por local o recinto da Câmara Municipal e, com a presença dos
Vereadores (as), o Sr. Adolfo Martins dos Santos - Presidente, João
Batista Alvarenga - Vice - Presidente, Jonas Martiniano Filho - l"
Secretário, Sílvio Jose Alves Maracaipe - 2o Secretario, e demais
Vereadores, Corival Faustino de Mello, João Braz da Silva, Elcio
Divino Ferreira Costa, Geroni Bueno Camargo e Zezito Moreira
Neres. O Presidente da Câmara Municipal de Nova Nazaré, Vereador
Adolfo Martins dos Santos, abriu a sessão, dando as boas vindas a
todos os Vereadores e ao público presente, e tendo número legal de

Vereadores deu início a sessão, colocando em apreciação a seguinte
ata: Ata 001/02 da sessão ordinária realizada dia 18 de fevereiro
de dois mil e dois. Posta a ata em discussão, sem manifestações, foi
votada e aprovada unanimemente. Ato contínuo solicitou a mim
secretiirio para que fizesse a leitura das correspondências recebida dia
0l de março de 2002, sendo as seguintes: Projeto de Lei n" 03412002
"Dispõe sobre a autorização paÍa efetuar a transposição, o
remanejamento ou transferência de recursos de uma categoria de

programação para outra e de um órgão para outro.e dá outras

providências" EM REGIME DE URGENCIA URGENTISSIMA - em

seguida Sr. Presidente disse que a sessão seria interrompida por 15

minutos após o grande expediente para ser dado o devido parecer.

Leitura do OF. N' 035 do Executivo Municipal encaminhando o

Projeto de Lei no 035 de 04 de março de 2002 que "Dispõe sobre a

Criação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável e dá

outras providências" sendo énviado para a Comissão Unica. Leitura

do OF. N" 038 de 03 de janeiro de 2002 - do Executivo Municipal
encaminhando o Projeto de Lei no. 038 de 03 de janeiro de 2002
"Dispõe sobre abertura de credito adicional e dá outras providências-

EM REGIME DE URGÊNcm URGENTÍSSIMA - em seguida Sr.

Presidente disse que após o grande expediente seria interrompida a

sessão por 15 minut para exarar o parecer. Leitura do OF. N"
I
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03 de janeiro de 2002 - do Executivo Municipal - Projeto de Lei no

039 de 03 de janeiro de 2002. "Dispõe sobre a Criação de
Departamento e dá outras providências", sendo encaminhado para
Comissão Unica. Ato contínuo, o Presidente da Câmara Municipal,
passou para a apresentação das proposições dos Vereadores, sendo as

seguinres: PROPISIÇÕES APRESENTADAS PELA MESA
DIRETORA: Projeto de resolução n" 00112002 - regime de urgência
urgentíssima e em seguida Sr. Presidente disse que após o grande
expediente seria interrompida a Sessão por 15 minutos par3 a
Comissão Unica exarar o pÍuecer. PROPOSIÇOES
APRESENTADAS PELO VEREADOR JONAS MARTINIANO
FILHO: Indicação n" 076/2002 - Indica ao Senhor José Marques de

Queiroz, Prefeito Municipal, através do seu setor competente que
providencie a compra de um trator de estera. Indicação n'077/2002 -
Indica ao Senhor José Marques de Queiroz, Prefeito Municipal,
através de seu órgão competente ajuda a construção da rede elétrica da
Agua Boa III. Colocada em discussÍlo à proposição no 076 o Vereador
autor Jonas Martiniano filho ressaltou que entrou com a indicação
porque é do coúecimento de todos que o Município tem muitas
estradas paÍa serem aberks e todos sabem que o Governo vai mandar
verba porque é um ano político e vão ter muitos recursos disponíveis
para abrir estas esüadas e se comprar um trator de estera para fazer as

estradas será de grande valia para todos, ao invés de pagar estas

empresas 150.000,00(cento e cinqüenta mil reais) para fazerem esses

serviços o trator vai suprir muito as nosszls necessidades. O Vereador

João Braz da Silva fez uso da palawa e disse que concorda em

comprar as coisas para o Municipio, mas que tem uma coisa que não

concorda que é desvio de uma verba para outra,.mas sabe que veio
uma verba para estas estradas, não sabe se é para Agua Boa III ou se é

para a estrada do posto, então não apóia e quer as estradas feitas- O

Vereador Jonas Martiniano disse que concorda com o nobre colega

mas que a indicação seria para comprar um trator de estera, e se o

Prefeito Municipal acha por bem comprar este trator, dai já
e'problema dele, mas a indicação em questão é a compra de um trator

de estera, e se vem verb4 porque é um ano político, muito bom para o

. Colocada em otação obteve uma
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relação à indicação n" 07712002 o Vereador autor disse que a

indicação foi feita devido vrírios pedidos daquela comunidade, e que o
Prefeito ajude a construção da obra que é um valor estimado em R$
7.000,00(sete mil reais) só para puxar um fio de alta tensão para a
lgreja, então foi um pedido da comunidade e espera que todos ajudem
aquela comunidade. O Vereador João Braz da Silva fez uso da palavra
e ressaltou que recurso da Prefeitura paÍa localizar estes tipos de
recursos para beneficiar aquele seja o que for, veja bem se por acaso

acontecer, todos tendo que arcar com valores não vai ficar barato em
nossÍrs residências, podíamos entrar na Câmara e ser aprovado e

chegar no Executivo para receber estes beneficios. O Vereador Jonas
Martiniano Filho disse que os outros nobres colegas entenderam que e
para benefrciar uma comunidade e não apenas um individuo e sim
uma comunidade onde se reúnem em horas de lazer para beneficiar a
comunidade da AgaaBoa III, mas é de livre arbitro de çada um votar
sim ou não. Em seguida colocada em votação foi aprovada por sete

votos a um, sendo o Vereador João Braz da Silva contra. Ato
contínuo, terminado o grande expediente, foi interrompida a Sessão

por quinze minutos para ser dado os pareceres nos projetos que foram
enviados no regime de urgência urgentíssima do Poder Executivo a

esta casa de leis, e solicitou a todos que pernanecessem em plenária,
pois logo depois continuará a Sessão. Logo apos os quinze minutos
foram entregues os projetos ao Sr. Presidente e tiveram parecer

contrário de todos os membros nos projetos de ki no 034 e de n'038
do Executivo Municipal, e obteve parecer favorável do relator e

demais membros no Projeto de Resolução n" 001102 da Mesa

Diretorq e em seguida foi solicitado ao Sr. Secretrírio que fizesse a

Leitura do Projeto de Resolução n" 001/02 que "dispõe sobre a
contratação de pessoal para Câmara Municipal, remuneração e função
gratificada e dá outras providências", e colocado em discussão o

Vereador Jonas Martiniano Filho disse que foi a favor por motivo de

conhecer esta casa de Leis e devido aos números de projetos que são

enviados e é bastante trabalho sÓ para uma pessoa e como já tinha
e por isso nada mais
SC i colocado

e aprovado por unanimidade. Dando
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uma pessoa trabalhando nesta função, ficou vago
justo a contratação paraCâ.tnara Municipal, e em
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se aos assuntos gerais informando que dia 08 de março de 02, haverá
uma sessão solene em homenagem ao dia Internacional da Mulher, e
informou tambem que estará disponível a todos os Vereadores a pasta
contendo todas as proposições aprovadas em Sessões na terceira
gaveta na sala da presidência. Não havendo nada a trataÍ na Ordem do
dia passou a palavra livre na ordem de inscrição a Sra. Vereadora
Geroni Bueno Camargo, Jonas Martiniano Filho. João Braz da Silva e
Adolfo Martins dos Santos. A Vereadora Geroni Bueno Camargo
agradeceu a presença de todos e disse que este ano e um ano político
e que virá muitos recursos para Nova Nazaré, acredita-se que sim, mas
se formos atrás, porque se ficarmos de braços cruzados não vamos
conseguir nada, e eu estive em uma solenidade em Nova Xavantina e

vi com os meus próprios olhos os recursos que foram enviados para
aquela comunidade, para aquele município e nâo foram poucos e foi
dito na última sessão aqui, agradecendo a presença do público para
que viessem assistir e vissem quais os Vereadores que estavam
trabalhando, a função do Vereador não é sô fazer indicação mas

cobrar também do Prefeito e ir afiás de políticos e não deixar só para o

Prefeito buscar e acredito que todos os Vereadores tem líder na

Assembléia Legislativa e temos que unir diferente de partidos e irmos

atriís de recursos, e o nosso telefone público e um horror, fiquei duas

horas tentando ligar de Nova Xavantina aqui e quando consegue as

pessoÍrs não dão recado, também não é obrigação das pessoas dar

recados, mas pode dizer ela esta falando de telefone ela pode comprar

um celular, posso comprar mas a maioria das pessoas de Nova Nazaré'
pode comprar um celular, não pode, um Município com mais de dois

mil habitantes ter só um olherão é uma vergonha para nós quando um

está funcionando o outro está estragado, as nossas estradas nem pode

dizer porque está uma calamidade e outras coisas mais que se a gente

for falar não dá, por isso peço a vocês indiferentes de partido vamos

unir pela população para trazermos recursos para câ, e creio se formos

vamos conseguir porque e um ano político, e agradeço a presença de

todos e que continuem a vindo porque dá mais vontade de lutar. Em

seguida o Vereador Jonas Martiniano filho agradeceu a presença de

todos e que a nobre colega tem conhecimento da realidade do nosso

e esta certa do que d, SSC e não sei de que lado ve
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boa notícia é que a ambulância ate a semana que vem está aí se Deus
quiser, e é umas das primeiras coisas que o Município tinha que ter
antes e a ambulância ta ai, tivemos também vendo a questão do
telefone que a nobre colega está preocupada e com inteira razão e

onde que temos o Reginaldo que entrou em contato e não foi
cancelado só aqui em Nova Nazaré, e entrando em contato disseram
que é problema de verbas. E a outra notícia boa é que o Vice-Prefeito
Sr. Geraldo Isidio está indo para Cuiabá pxa veÍ se desenrola esta
questão do banco da terra, porque as pessoas estão ansiosas e

problemas têm bastante, basta reunir todos os noves vereadores para
irmos atrás, porque na hora de subir no palanque e prometer é fácil
então temos que começaÍ a cumprir, e são essas as minhas palavras e

vou ficar cobrando as indicações. O Vereador João Braz da Silva
agradeceu a presença de todos e disse que o tema de Vereador, essas

funções de procurar recursos para o nosso município isso é uma coisa
qualificada para aqueles que foram eleitos pelo povo, eu fui eleito pelo
povo aqui e não prometi nada em palanque, porque eu não estou com
a chapa administrativq mas eu como um simples Vereador que sou
estou lutando buscando recursos e já estive em Gabinete de varios
Deputados, na Câmara do Estado e também com o Govemador, duas

vezes estivemos em reuniões, também a Vereadora Geroni falou desta

reunião que tivemos, e eles estão dispostos a nos ajudar, depende e de

cada um de nós üúalharmos para o povo. Em seguida eu quero a

justificativa com o Presidente da Câmara de uma proposta simples de

falar sim ou não, porque eu estive com a indicação de um determinado
porém que eu entrasse e trouxesse aqui para ser votada, então eu

trouxe, mas não fui bem sucedida e ele me falou duas coisas que está

na minha cabeça que a secretária, que por mim era uma tesoureir4 que

a funcionaria que está na Câmara é uma funcionária dele e está as

ordens dele então é o que eu quero saber Sr. Presidente. O Presidente

da Câmara Municipal fez uso da palavra e ressaltou que enquanto for
eu Presidente da Câmara Municipal eu sou responsável pela parte

burocrática e enquanto for eu o Presidente, os funcionarios são da

minha responsabilidade e devem obediência a mim. O Vereador João

Braz da Silva disse que entende tudo isso, e cada um tem suas leis, e

u foi pela porta da fre e nesse sentido de
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qualquer um pedido, nós somos responsáveis por qualquer
reivindicação que seja aceita ou não pela Câmara temos que ver esta
precisão de requerer e ser atendido. Em seguida o Vereador Adolfo
Martins dos Santos Presidente fez uso da palavra e disse que achou
muito interessante quando alguns colegas colocaram qual a função do
Vereador e a função do Vereador realmente são trabalhar em prol dos
interesses da comunidade que ele representa ele deve zelar pela ordem
pública procurando dar funcionalidade à coisa pública, de tal forma
que transpaÍeça a população o esforço em busca dos problemas que
venham a surgir, com responsabilidade de atos e palavras. Baseado
no repasse do ano passado se fez uma previsão de gastos para este

exercicio que não se converteu em realidade, então esta casa de leis se

viu em dificuldades na porcentagem de 70% destinada a folha de
pagamento dos edis colegas: Vereadores inclusive este que vos fala.
Portanto decidi doar meu saliírio na porcentagem de 70%o do mesmo.
Para que possa frcar em caix4 porque no momento que esta liminar
for caçada não vamos estar desprevenidos para acertar as contas com o
INSS, do contrário, durante o meu mandato se não houver casacão da
preliminar nós vamos estar doando para a reforma do prédio da
Câmara Municipal de Vereadores, então talvez seja estranho para

todos este meu ato, porem preferi doar meu salario a ter que reduzir o
dos demais colega, além de que tenho meu salário de professor, minha
esposa também trabalha e para evitar problemas e não ter que reduzir
os salários dos demais colegas e como disse no início do meu
pronunciamento, aqui estou para procurÍr o melhor por Nova Nazare e

mantendo o salário dos nobres colegas integrais me dá a segurança de

que os mesmos estarão mais motivados a trabalhar cada vez mais por
este Municipio. Gostaria de ressaltar e agtadeceÍ ao nobre colega

Jonas Martiniano Filho que no início do ano estivemos juntos em

Cuiabá e falamos nesta data com a Deputada Celcita Pinheiro e

entrando em contato com ela sempre estivemos em contato e

conseguimos atraves dela juntamente com o Poder Executivo uma

obra que está iniciada ao lado da delegaciq o centro de convivência e

mais uma vez a gente agradece ao nobre colega Jonas Martiniano
Filho que nos colocou em contato com a Deputada Celcita Pinheiro
que é ido dele PFL e mais uma vez unimos forçAS
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conseguimos o centro de convivência de Nova Nazare e tenho ceÍÍeza
que teremos a oportunidade de agradecermos pessoalmente a

Deputada Celcita Pinheiro. . Nada mais havendo a trataÍ o Presidente

agradeceu a presença de todos e ao Sr. Geraldo Isidio Vice-Prefeito e
Secretario de Agricultura e Meio Ambiente pela presença e informou
a todos que a próxima Sessão Ordiniária será dia l8 de março de 2002.
e deu por encerrada a Sessão ao que eu, Vereador Jonas Martiniano
Filho, secretmio da Mesa Diretor4 lavrei a presente ata, que apÓs lida

#il
e aprovad4 será assinada pelos ereadores presentes

Jonas Martiniano Filho
Adolfo Martins dos Santos

João Batista Alvarenga
Sílvio José Alves Marac
Corival Faustino de Mello
Elcio Divino Ferreira osta

Geroni Bueno Camargo
João Braz da Silva
Zezito Moreira Neres
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